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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό, αρμόδιο για θέματα Επικοινωνίας και 

Ενημέρωσης & Κυβερνητικό Εκπρόσωπο, κ. Ιωάννη Οικονόμου. 

Θέμα: «Αίτημα της ΕΣΗΕΑ για αύξηση των αμοιβών των δημοσιογράφων στα 

δημόσια ΜΜΕ.» 

Κύριε Υφυπουργέ, 

H πολυφωνία στα μέσα μαζικής ενημέρωσης αποτελεί πυλώνα της Δημοκρατίας, ενώ 

παράλληλα η προστασία των δημοσιογράφων προκειμένου να ασκούν απρόσκοπτα το 

λειτούργημά τους, αποτελεί βασική προϋπόθεση για την ανεξάρτητη ενημέρωση των 

πολιτών. Κάθε ευνομούμενη Πολιτεία οφείλει να διαφυλάττει τη θέση, τις εργασιακές 

συνθήκες και τις αξιοπρεπείς αμοιβές των επαγγελματιών των μέσων ενημέρωσης, με 

σκοπό την έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση της κοινωνίας. Ωστόσο, στην σημερινή 

πραγματικότητα της διαρκούς διογκούμενης ακρίβειας οι υφιστάμενες συνθήκες είναι 

διαφορετικές, γεγονός που αποτυπώνεται στην ανακοίνωση του Διοικητικού 

Συμβούλιου της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών ∙ σύμφωνα με 

την οποία αναφέρεται παρελκυστική τακτική εκ μέρους της Κυβέρνησης προκειμένου 

να αντιμετωπίσει τη διεκδίκηση βελτίωσης των όρων εργασίας των δημοσιογράφων 

στα δημόσια ΜΜΕ.  

Ακολουθεί αναλυτικά η ανακοίνωση. 

“Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ αποφάσισε να προχωρήσει σε αγωνιστικές 

κινητοποιήσεις, από αύριο, Τρίτη, 28/6/2022, με στάση εργασίας 12.00 με 16.00 σε 

όλα τα δημόσια ΜΜΕ (ΕΡΤ, ΓΓΕΕ, ΑΠΕ-ΜΠΕ, Δημοτικά Ραδιόφωνα, Γραφεία Τύπου, 

Κανάλι Βουλής). 

Είναι πλέον η ενδεδειγμένη απάντηση στην παρελκυστική τακτική που ακολούθησε η 

κυβέρνηση στη διεκδίκηση βελτίωσης των θεσμικών και οικονομικών όρων εργασίας 

των δημοσιογράφων στα δημόσια ΜΜΕ. 

Μετά από πολύμηνη διαπραγμάτευση, η απάντηση του οικονομικού επιτελείου για 

σχεδόν μηδενικές αυξήσεις, συνιστά επίθεση στον δημοσιογραφικό Κλάδο καθώς 

υποσκάπτει και την επικείμενη διαπραγμάτευση για υπογραφή ΣΣΕ στα ιδιωτικά ΜΜΕ. 

Η αποδοχή των θεσμικών αιτημάτων και το ξεπάγωμα του 2018, που έχει ισχύσει για 

ολόκληρο το δημόσιο τομέα, δεν απαντούν στις πραγματικές και επιτακτικές  ανάγκες 

των δημοσιογράφων στα δημόσια ΜΜΕ που καλούνται να αντιμετωπίσουν, όπως και 

ολόκληρη η ελληνική κοινωνία, την ξέφρενη πορεία του πληθωρισμού, με μισθούς που 

έχουν περικοπεί κατά 45% την προηγούμενη δεκαετία. 
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Καλούμε τον κλάδο σε αγωνιστική κινητοποίηση 

Ξεκινάμε με προειδοποιητικές στάσεις εργασίας αυτή την εβδομάδα από θέση 

ευθύνης απέναντι στις κρίσιμες, για την χώρα και όλη την Ευρώπη, Συνόδους Κορυφής 

στο πλαίσιο του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. 

Αν η κυβέρνηση δεν ανταποκριθεί με αξιοπρεπή αντιπρόταση, που να προσεγγίζει τα 

δίκαια αιτήματα μας, είμαστε αποφασισμένοι να κλιμακώσουμε με 24ωρες απεργίες. 

Οι Δημοσιογράφοι στον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα δεν είναι διατεθειμένοι να 

ανεχθούν περαιτέρω υποβάθμιση του βιοτικού τους επιπέδου, που αγγίζει πλέον τα 

όρια της εξαθλίωσης. Η ΕΣΗΕΑ, ένα από τα ιστορικότερα σωματεία της χώρας, δεν 

αποδέχεται τελεσίγραφα.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να εισακούσετε την ανακοίνωση της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων 

Εφημερίδων Αθηνών και να προβείτε άμεσα σε αυξήσεις των αμοιβών των 

δημοσιογράφων στα δημόσια ΜΜΕ; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




